



记者 孔媛媛 通讯员 武海涛

洁净舒适的村居,丰富多彩的文体活动,干净明亮的主干道……石桥镇党委、政府始终坚持以人民为中心的工作理念,以产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕等为建设内容,提高居民的幸福感和获得感,推进美丽乡村建设迈上新台阶。

环境美、生活美、心里美

石桥镇绘就乡村振兴好图景



美丽村居环境好。

文体生活乐开怀 邻里之间更和睦

舞蹈、歌曲、太极、空竹、合唱、小品、走秀……在石桥镇济南新村社区文化广场上,内容丰富多样、形式多样的“社区大舞台”想嗨你就来”文艺汇演连番上演。

“为丰富新村居民文体生活,搭建文体互动交流平台,营造和谐健康、友爱互敬的社区氛围,济南新村社区开展了为期七天的文艺汇演活动,演出人员及表演节目全部由社区各园区文艺爱好者。”石桥镇济南新村社区党委书记陈凡合坦言,活动不仅为大家带来了欢乐,加强了邻里间的互动交流,更充分展现出了济南新村社区居民们积极向上、团结协作、热爱生活的良好精神风貌。

“晚饭过后,就带着家人来文化广场上表演,不仅有戏曲还有舞蹈、小品等丰富多彩的节目,更有趣的是,现场的居民也可以展现自己的才艺,提高了居民对文体生活的参与度,增加了邻里之间的交流。”石桥镇济南新村社区志愿者段云英说。

“石桥镇济南新村社区是由16个园区组成的大型生活居住区,济二、济三煤矿、兖矿三院等单位的职工家属都集中居住生活在这里,退休居民较多。为增

加居民业余生活,在重大节日开展文体惠民系列活动,联系义工团进社区开展系列义诊义剪。”陈凡合说,下步,石桥镇济南新村将深挖整合社区文体资源,为广大居民搭架子、设舞台,让居民不只是文化观赏者,还能从台下走到台上,从观众成为主角,持续为大家创造更多便利的公共文化服务。

打造景观化广场 美丽乡村靓起来

走进太白湖新区石桥镇陆桥村,一幅幅美丽乡村画卷徐徐展开,网红打卡一条街、休闲民宿、农耕体验区、儿童游乐区等打卡地,展现了路上有景、街上有文、广场有魂的农村美好图景。

在陆桥村主干道两侧墙面上,一幅幅构思奇妙、通俗易懂、栩栩如生的彩画跃然墙上,使得墙体灵动起来,多彩的墙绘与干净整洁的村庄、错落有致的民居交相辉映,相得益彰。

“这个传统院落是我们陆桥村的标志性建筑,该建筑始建于1971年,距今已有50多年的历史,上面题有‘自力更生,艰苦奋斗’字样,体现了老一辈陆桥人,不怕困难、努力奋斗的优良作风。而这条街是我们结合陆桥村历史打造的‘艰苦奋斗’一条街。”石桥镇陆桥村党支部书记、村委会主任陆开学介绍,时刻提醒如今的陆桥人,要传承和发扬老一辈精神,接过艰苦奋斗接力棒,努力创造辉煌业绩。

乡村不仅要塑形,更要铸魂。陆桥村不断推进文化广场建设,打造了景观化广场,完善农村公共文化服务,满足群众日常文化活动需求,丰富群众精神文化生活,让乡村文明不断焕发新气象。

“从前这里环境很差,一到夏天味道很大,现如今家门口多了一处景,环境好了,心里也舒坦了,每天晚上都会到广场上遛遛弯。”谈起陆桥村的变化,石桥镇陆桥村村民何冬梅脸上露出

洋溢的笑容。

“这里之前是一个坑塘,气味很大,附近的村民对此意见很大,我们对7000平方米的坑塘进行综合治理,打造了景观化广场。”陆开学说,现在每天晚上村民都在这里跳广场舞,除此之外,为丰富群众文化生活,组织全村30-55岁的女同志,成立“向阳花开”志愿服务队,开展志愿服务活动10余次,提升了群众获得感、幸福感。

修复治理古泗河 生态环境美起来

杨柳依依,水波粼粼,微风轻拂,河面上泛起涟漪,在石桥镇刘庄村的古泗河历史文化街区,一座座农家小院坐落齐整,屋前院后,干净整洁,村民怡然自得……

“古泗河治理之后,心情舒畅多了,一到晚上,都会来这里散步、游玩。”刘庄村网格员苏玥高兴地说。

“古泗河全长650米,宽80余米,曾经这里是一片臭水沟,河流两侧被村民种满了杨树,村内垃圾时不时地向这里倾倒,严重影响村庄环境。”刘庄村党支部书记仇建振说,2019年,在区、镇两级政府全力帮扶下,经过挖掘开发了古泗河洙泗文化,先后建成泗河画院、孙扩图文化纪念馆、廉德教育馆、金石汉文化博物馆、红色记忆馆、鲁西南大突围纪念馆、阅兵模型博物馆、红色连环画博物馆,将优秀传统文化在乡村建设、农村治理中体现出来,发挥儒家文化、运河文化等凝聚作用,做实做细乡村文化符号。

下一步,刘庄村坚持“树立主导,市场主体,因地制宜,示范带动,整体联动”的原则,创新发展壮大村级集体经济,通过镇政府指导和帮助,建设村企联建,为刘庄村带来就业和基础建设,同时,以文化带动经济共同努力把刘庄村建设成为更美更强,更宜居的现代化新型农村。

抓牢党风廉政建设 助力新区创新发展

本报济宁10月23日讯(通讯员 崔俊露) 10月18日,太白湖控股集团召开党风廉政建设暨干部作风建设大会。

2023年是集团公司转型发展的开局之年,也是跨越发展的关键期和重要战略期,要把好传统、好作风内化为推进工作的强大动力、服务发展的自觉行动,攻坚克难的制胜法宝。要持续发扬“八种作风”,勇担使命,全力提升执行力、落实力和服务力,全力实现胜利开局。

要认真细化整改措施,明确整改责任,限定整改时限,做到问题查摆到位、措施制定到位、整改落实到位,让“严、真、细、实、快”的新风正气更加充

盈。要团结协作,树激情干事之劲;要勇于担当,强担当干事之责;要争先创优,成作风转变之效。要把转变作风与突破工作重点难点结合起来,咬定年度目标任务,以更加坚定的决心、更加昂扬的斗志、乘势而上,拼搏进取,确保作风建设取得实实在在的效果。

下一步,太白湖控股集团将以党风廉政建设暨干部作风建设大会为起点,以更高的站位、更强的担当、更实的举措、更严的作风,抢抓时间、大干快干,确保高效高质量完成全年各项工作任务目标,努力实现各项工作在全区部门单位中创优、争先进、出亮点,助力太白湖新区创新发展。



扫码看视频。



坑塘治理风光好。